

# 砥砺前行十年，我与幼教共成长

永安市罗坊中心幼儿 钟贵雪

2017年，我来到了永安市罗坊中心幼儿园，永安市罗坊中心幼儿园坐落于环境优美、绿意葱葱的罗坊乡，目前开设小、中、大三个班级。为了打造园所特色，立足幼儿的实际发展。幼儿园以“为幼儿一生发展奠基”为目标，“以人为本，服务社会，服务家长”为宗旨，以“品德养成教育”为主线；以“《指南》为指导，弘扬竹品质，学竹品，做竹人，积极探索打造竹生命生态的校园文化”为特色，培养幼儿健全的人格和强健的体质。坚持“绿色教育 和谐发展”的办园理念。

今年恰逢建党一百周年，是第十个全国学前教育宣传月，也是《3-6岁儿童学习与发展指南》颁布的十周年，更是全国砥砺前行推动学前教育跨越式发展、推进科学保教取得重大进展的十年。虽然我从事幼教工作仅有短短四四年，但是在这四年里，我见证了罗坊中心幼儿园这四年的巨大转变。

## 一、改造园所环境，打造温馨家园。

2017年我园刚刚新建了食宿楼。幼儿园的外墙也进行了翻新整个幼儿呈现一片新的气象。但是教室的地板和户外环境还是比较艰苦。后来在园长的带领下，教室里铺上了金刚板，教学楼中间的场地也铺上了地塑，还增添了许多户外玩具、建构玩具，改造幼儿园环境，设置了幼儿活动室，幼儿园功能部室等，根据地域特色，创设了多功能大型游戏设施、玩沙池等。改造后的幼儿园崭新明亮，温馨舒适，呈现出了和以往不同的优美环境。

## 二、学习理论，提供理论保障。

教研组根据《指南》、《纲要》等精神，结合园务、教育教学计划，制定园

本教研计划。采取课例研讨、案例分析、全园性的教学观摩研讨、专题学习研讨等形式多样、有针对性、实效性的教研活动，促进我园教师们的教育水平和技巧的提高。我们细化落实一日工作流程，建立科学的一日活动常规。同时，业务园长以跟班为主、推门听课为辅的形式，深入班级跟踪指导教师组织一日活动，帮助每个班级教师提炼总结本班管理的有益经验，并进行推广交流，整合集体的有益经验来提高全园教师科学、合理的组织一日活动的的能力。在品读会和教研上学习《指南》，在日常活动中践行《指南》，为我园的学前教育发展提供了理论保障。

### 三、加强家园合作，共同科学育儿。

引领家长更新教育理念，有效实施家园共育；与家长密切配合，充分合理利用家长资源实施教育，共同促进幼儿的全面发展。充分发挥家委会职能，激励家长参与幼儿园管理、评价等工作。做好家园联系工作。通过家访、电访、随机交流、家长园地、幼儿发展档案以及新兴的微信、班级群等途径，密切家园联系。通过家长学校讲座、家长会、咨询等活动，帮助家长更新教育理念。开展不同形式的家长开放活动，如幼儿发展成果汇报、半日活动开放、亲子互动活动等，使家长能及时、全面地了解孩子，同时赢得家长对幼儿园教育的理解和支持。充分合理地利用家长资源开展活动，发动家长参与幼儿园的各项活动，共同促进幼儿发展。

刚来幼儿园的时候，环境陌生，孩子的常规习惯也不懂，于是我用眼睛观察、用耳朵倾听、用笔记本记录着。在每一个与孩子为伍的日子里，我感受着喜悦的幸福，脸上总是洋溢着笑容，心中总是装着满满的快乐，我把自己的那一份愉悦，那一份爱心，那一种执着都无私地奉献给了孩子们。我用我的真

心、真情从事着天底下最为纯洁、灿烂的事业，我也收获着幼儿园对我满满的希望与栽培。在组织教学活动时，我觉得自己缺少实践经验，缺少教学艺术，虽然每次都精心准备，可孩子们学习的兴趣并不大。为此，我感到很困惑。这时，园长和同事们的'关心和鼓励给了我前进的动力。为了实施好每一次活动，她们和我一起分析教材，斟酌各个环节的性，就连抛出的每一个问题，都经过了反复的推敲。深入课堂听课之后，园长又及时中肯地指出我的不足，提出的建议有理有据，令我茅塞顿开。一些骨干教师的示范课也让我学到了如何更好地组织活动、如何寓教于乐。幼儿园提供一次次公开课的机会，更让我渐渐找到了感觉。我意识到一节成功的活动不仅仅在于那些精致巧妙的教学用具，更是老师和孩子之间的心灵交流、智慧的对话和生命的呼唤。于是，我努力把每个活动当成和孩子们游戏，探秘的机会，用心与孩子们一起收获快乐，共同成长。

有人说教师辛勤的园丁，辛勤的浇灌着祖国的花朵。那幼儿教师呢，我想就是将种子播撒到泥土里、给种子提供肥沃泥土的人吧。罗坊中心幼儿园给我提供了肥沃的泥土，园领导和同事们给予我甘霖，让我茁壮成长；使我发出嫩芽，我长大长大，变成参天大树，为我热爱的幼儿教育事业提供一方沃土、为我热爱的幼儿教育事业添上浓重的一笔。让幼儿园、我、孩子们一同成长在蓝天下！